

Razne vesti o Jugoslaviji

V St. Lovrenc na Dravskem polju je prišel za učitelja neki Norbert Krisper iz Bremena v Nemčiji. Ko je pripovedoval o podrobnem načrtnem delu za potujčevanje v omenjenih krajih, je med drugim dejal:

"Jaz sem prišel na to svoje mesto v Sv. Lovrenc na Dravskem polju dne 1. maja 1941. Nastavljen sem pa bil na to mesto že 1. oktobra 1940."

Dne 29. oktobra je v Ljubljani preminil Matevž Krek, brat ministra Mihe Kreka. Ljubljanski listi niso smeli z nobeno besedo omeniti, da je bil pokojnik ministrov brat. Pogreba se je udeležilo veliko število ljudi.

Ko so Nemci začeli v Ljutomerškem okraju s prisilnim izseljevanjem, so lovili slovenske kmete kar pri delu na polju. Kakršne so zalotili pri delu, take so nalagali na tovrstne avtomobile in jih vozili čez mejo. Nihče ni imel časa posloviti se od domačije ali vzeti s seboj najnujnejše potrebščine.

Švicarski tisk v zadnjem času posveča mnogo pozornosti in prostora borbam v Jugoslaviji. Veliko število listov objavlja članke o stanju v nepokorljivi Jugoslaviji.

"La Revue Lausanne," 22. maja: "Četniška vojna divja v mnogih pokrajinah Jugoslavije. Zlasti silne so borbe ob srbsko-hrvatski meji. Zlasti je važno, da uradna poročila italijanske vlade povedo, da je število žrtev v Jugoslaviji in na Balkanu večje od števila žrtev v Libiji. Upor na Balkanu se je povečal z odporom v Rusiji. General Mihajlovič je glavni predstavnik tega odpora. Navzlic vsakodnevnemu streljanju in zaplenjevanju nacističnih oblasti generala Nedica, se četniške skupine pojavljajo v samem predmestju Beograda. Razširjajo tajne časopise in po radiu dajejo navodila svojim pristašem. V neki spomenici, ki jo je general Draža Mihajlovič postal maršalu Petainu—zelo pomemben dokument, ki ga je priobčil angleški tisk—se poudarja, da je napočil čas, ko morajo vsi zaslužnejši narodi Evrope vstati v edinstvenem uporniškem pokretu. General Mihajlovič pravi, da mora to znamenje za upor priti iz velike francoske duše..."

"Hrvatska živi pod režimom vstaveš, iz vrst katerih so prišli morilci kralja Aleksandra. To je izključno rasistična stranka, totalitarna in nacional-socialistična, ki poiskuje uničiti Hr-

Padalo iz nove vrste blaga



Na sliki vidimo 24-letno Adeline Gray, ki je skočila iz letala na zemljo s padalom, ki je narejeno iz nove vrste blaga, iz tako zvanega "nylona."

vaško seljačko stranko in potisniti v ozadje voditelja hrvatskega naroda, dr. Vladka Mačeka. Veliko število prijateljev in pristašev dr. Vladka Mačeka je zaprt, internirano ali pa pobeglo v inozemstvo. Vojvoda Ajmone Spoletski še vedno previdno čaka, da bi se povzpел na prestol, smatrajoč, da morajo razmere v državi postati solidnejše in jasnejše. V Zagrebu že več mesecev neprestano pokajo bombe in četniška vojna besni v Bosni v velikem obsegu. Od časa do časa poiskujejo italijansko-nemški oddelki s pomočjo vstaveš uničiti četnike, vendar imajo malo uspeha, kajti ti se skrivajo v gorah in gozdovih.

"Le Soir," 26. maja: "Trdi se, da se pod poveljstvom generala Mihajloviča bori 200.000 četnikov. S prihodom poletja postaja ta vojska vse bolj številna. Veliko število vojakov zapuša svoja skrivališča in nočna bivališča pod vedrim nebom vrh strmih gora. Izgube v tej vojni so velike na obeh straneh. Italijanska uradna poročila jasno kažejo, da so izgube v Jugoslaviji mnogo večje kot v Libiji in Rusiji skupaj. Jugoslovanske izgube se nadomestijo s prihodom novih sil. Rumunske čete, so nedavno prešle h generalu Mihajloviču. Prav tako hrvatske, ki jih je Pavelić pošiljal v Bosno in v Rusijo. Skoraj vse so prestopile k Draži Mihajloviču. Razen tega stopajo v vojsko generala Mihajloviča tisoči Bolgarov agrarne stranke. Bolgari so navdušeni zaradi rusofilstva in slovenskega četa v vojski generala Mihajloviča. General Mihajlovič spada med može, ki se

njih prava vrednost pokaže v vojni."

Slovenski uporniki so dne 13. marca napadli zgradbo finančne direkcije v Ljubljani, ki je izpremenjena v italijansko vojašnico. Uporniki so se pripeljali z avtomobili, vdrli v zgradbo, premagali posadko in odnesli v avtomobile veliko množino municije in nad 60 pušk. Na slovenski strani ni bilo žrtev.

Ker je Nemcem v okupirani Sloveniji primanjkovalo učiteljev, so predpisali posebne izpite za slovenske učitelje, ki so obvladali nemščino. Pismene naloge pri izpitih so bile: Hitler in Evropa; Nemčija in Rusija; moje delovanje v zadnjih 25 letih; moj odnos do vere; zgodovina Spodnje Štajerske. Posledica je bila, da so takoj po izpitih aretirali celo vrsto učiteljev in jih poslali v koncentracijska taborišča v Nemčijo.

Po stajerskih občinah so nacistične oblasti imenovala posebne kmetijske referente, ki naj bi vodili spisek o prisilni oddaji žita. Na Dravskem polju so pobrali vse žito, v Savinjski dolini pa zlasti oves. Vasi so ostale brez pridevkov. Samo vas St. Lovrenc je morala oddati 16 vagonov krompirja.

Dne 18. junija datirano poročilo iz Ankare v Turčiji pravi, da so jugoslovanski četniki pod vodstvom generala Draže Mihajloviča pričeli z veliko pomladno aktivnostjo. Tekom teh bojev so na nekem neimenovanem kraju ujeli 1500 osiščenih

Boji v Libijski puščavi



Na sliki vidimo angleški tank, proti kateremu prihaja neki Nemec z dvignjenimi rokami, da se preda Angležem.

vojakov in zaplenili znatne količine orožja in drugih potrebščin.

Ameriški tisk o obisku kralja Petra II.

V nedeljski izdaji "New York Herald Tribune" je znana pisateljica in časnikarka Sonja Tamara napisala z ozirom na pričakovani obisk kralja Petra II. v Združenih državah daljši članek.

V članku navaja, da bo kralj po razgovoru s predsednikom Rooseveltom o nadaljevanju borbe Jugoslavije proti osišču in o pomoči, ki jo potrebujejo jugoslovanski četniki v hrani in v orožju, gost mesta New Yorka. Posetil bo tudi jugoslovanske kolonije v Pennsylvaniji."

Razlagajoč z najglobljimi čustvi dramatične okolnosti, v kar jih mladi kralj stopil na prestol in zlasti opisujoč zgodovinske dogodke lanskega leta spomladi, Sonja Tamara omenja karakteristični dogodek, ki ga je sporočil bivši ameriški poslanik v Jugoslaviji, g. Arthur Bliss Lane, ki je videl kralja Petra tistega dne, ko so ga proglašili za kralja. Iznemadila ga

je sprememba v mladeničevem pogledu: ko je kralj v dvoru na Dedinju sprejel g. Lane-a, je ta videl pred seboj človeka, ki se je odločil, upreti se ubijalski sili nemškega vojnega stroja. Kralj je napravil vtis človeka, ki je čez noč postal mož.

"Ne bojim se tega, kar se utegne zgoditi" je dejal ameriške-mu diplomatu.

Nekaj dni za tem je bil kralj s svojimi četami na potu v bosanske planine. Odločil se je ponoviti delo svojega očeta, ki je l. 1915 delil usodo svoje vojske v času strašnega umika skozi Albanijo do Jadrana. A v drugi svetovni vojni ni bilo dolgih umikov. Nemški bombniki so bili povsod nad Jugoslavijo. General Simović je svetoval kralju, naj zapusti državo in nadaljuje borbo iz inozemstva. Vendar se je v Jugoslaviji borba nadaljevala. Kralju je znano, da je Mihajloviču in njegovim ljudem potrebno orožje in potrebščine. Bojujejo se v najsiriromašnejšem kraju Jugoslavije in do streliva pridejo pri napadu na nemške prevoze na potu v Bolgarijo."

Oglašajte v... Enakopravnosti

V borbi proti "Stukam"



Na sliki so grški pomorski častniki in mornarji ob svojih antiletalskih topovih. Danes prevaža nad 300 grških ladij zaveznikom živila in vojne potrebščine.

ZIVALSKI FETISI

Primitivni narodi trdno verujejo v živalske feteše. Prepričani so, da dobi človek lastnosti živali, ki jo je pojedel. Za to tako visoko cenijo srce ali kri močnih živali ali sovražnika, ker smatrajo oboje za sedež ju-naštva in odločnosti. To praznovanje se je pa ohranilo tudi v moderni družbi.

Tako je ukorinjena vera, da so ribe specifična hrana za možgane. Do te vere so prišli ljudje po napačni logiki; možgani in ribje meso so bogati na fosforu, z ribjim mesom se delajo v prvi vrsti možgani.

Drugi ljudje spet mislijo, da vzpodbujata izvrstna hrana gotove telesne in duševne lastnosti. Tako drže baje Angleži Indijo v podložništvu, za to, ker prevladuje v njihovi hrani me-

so, dočim so Indijci vegetarijanci.

Zveza pa ni tako enostavna. Znano je tudi, (da sta prva glede krvoločnosti, bojevitosti in maščevalnosti afriški bivol in slon. In vendar sta oba dosledna vegetarijanci. Lovci trdijo, da raje stopijo brez orožja pred eva, nego pred razdraženega domačega bika.

SLIKE PARADE VSE-SLOVANSKEGA DNEVA

Zelo krasne slike v naravnih barvah boste lahko videli v sredo, 1. julija, in v petek 3. julija. V sredo v Krausovi dvorani, 6131 St. Clair Ave., v petek pa v Delavskem domu na Waterloo Rd. Glavna slika bo iz parade Vseslovenskega dneva, druge bodo iz istega okraja domačih vrto in porok. Začetek je točno ob 8:15 uri. Vstopnina je za osebo 20c. Gre za stroške in v korist Kulturnega vrta.

General Electric Magic Chef, Tappen in Grand kuhinjske peči Imamo tudi Philco Radio. Cene zmerne Anton Dolgan 15617 Waterloo Rd.

VSE KARKOLI

potrebuje se od zobozdravnika, boji izvlečenje zob, polnjenje zob in enako lahko dobiti v vaše polno zadovoljstvo pri dr. Zupniku, ne da bi izgubili pri tem dosti časa. Vse delo je narejeno, kadar vam čas pripušča. Uradni naslov:

6131 St. Clair Ave. vhod na 82. cesti Knausovo poslopje

Oblak Furniture Co.

Trgovina s pohištvom Pohištvo in vse potrebščine za dom 6612 ST. CLAIR AVE. Henderson 2978

Ako iščete

dobrega popraviljalca za vaše čevlje, pridite k nam. Vedno prvovrstno delo. Popravljamo stare čevlje ter imamo polno zalogo finih, novih moških čevljev. Cene zmerene. FRANK MARZLIKAR 16131 St. Clair Ave.

RED-ITCHY-SCALY ECZEMA

Effective Home Treatment Promptly Relieves Torture! First applications of wonderful soothing medicated Zemo—a doctor's formula—promptly relieve the intense itching, soreness and start at once to help heal the red, scaly skin. Amazingly successful for over 30 years! First trial of marvelous clean, stainless liquid Zemo convinces! All drug stores. Only 50c. ZEMO



